

泉教函〔2019〕21号
答复类型：A

关于市十六届人大四次会议 第1060号建议的协办意见函

市城管局：

现将蔡小郭代表提出的《关于改善城市环境卫生质量的建议》有关教育部门的协办意见综合如下，供参考。

教育部门赞成蔡小郭代表提出的关于“通过在学校开展环境卫生教育，从而带动家庭社会”的建议。

近年来，我市各级各类学校结合城市“创卫”工作，着力在健全组织机构、强化校园卫生管理、普及卫生知识宣传、规范健康教育教学上功夫，引导学生养成良好的日常卫生习惯，校园卫生环境得到明显提升。**一是强化领导管理，责任明确到人。**各级各类学校成立以校长为组长、主管副校长为副组长的卫生工作领导小组，实行校长亲自抓，各负责人分头抓，全体成员一齐抓的管理模式，实行环境卫生、健康教育等工作的分块负责制度，明确各自的工作职责，将校园卫生工作层层分解，责任到人。**二是加大宣传力度，营造良好氛围。**各学校利用校

会、晨会、班会、“国旗下讲话”等形式，运用学校网站、广播、健康教育橱窗、班级黑板报、横幅等宣传阵地，向广大师生宣传各种环境卫生及个人卫生小常识，帮助师生养成良好的卫生习惯，营造校园卫生良好氛围。同时，积极开展“垃圾分类进校园”活动，2018年举办全市中小学生垃圾分类征文比赛，2019年组织开展泉州市校园垃圾分类漫画和海报设计比赛，引导学生树立环保生活理念，形成良好卫生习惯。**三是注重实践引领，校内校外联动。**各学校组织开展除“四害”工作，根据季节特点进行有针对性的灭蚊、灭蝇等灭杀工作。指定专兼职保洁人员在校园的草坪、花坛、楼后的墙角、卫生间等重点区域定时投放鼠药，严格做到晚放早收，并责任到人。在食堂的储存间、操作间放置老鼠夹并有专人查看捕鼠情况，在各办公室、食堂定点投放灭蟑净并做好监测记录。同时，积极组织师生广泛开展爱国卫生、环境保护等活动，走向街头打扫卫生、清理墙上的小广告等，带动整个社会民众卫生文明意识的提升。**四是执行课程计划，加强课堂教育。**各学校将健康教育列入学年度教学工作计划，保证课时0.5课时/周，保证开课率达100%，做到有课时、课本、教师、教案、考核评价，并对学生的仪表、个人卫生提出明确要求；积极在学生中开展环境卫生教育知识竞赛活动，使学生了解更多的健康理念、知道更多的健康生活方式、养成良好的健康文明行为习惯。号召全体师生从我做起，从小事做起，从身边做起。通过学生把良好的卫生意识带入家庭、带动家人，从而带动整个社会的卫生文明意识的提升。

下一步，我局将积极吸收蔡小郭代表提出的意见建议，继

续推进校园卫生环境知识学习的深入普及，做到经常化、常态化，进一步增强学生的环境卫生意识，养成良好的卫生习惯。积极发挥教育系统特有优势，开展“小手拉大手”活动，推动整个社会卫生文明意识的提升。

分管领导：陈军宣

经办人员：胡志强

联系电话：22767196

泉州市教育局

2019年4月4日

抄送：市人大常委会人事代表工委、市政府督查室。

泉州市教育局办公室

2019年4月4日印发
